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Порядок і послідовність дій 
суб’єктів господарювання щодо роз-
роблення і складання декларації без-
пеки визначені Порядком декларуван-
ня безпеки об’єктів підвищеної небез-
пеки, затвердженим постановою Кабі-
нету Міністрів від 11.07.2002 р. № 956 
(далі – Порядок декларування).

Згідно з п. 3 Порядку декларуван-
ня, суб’єкт господарської діяльності, 
у власності або користуванні якого є 
хоча б один об’єкт підвищеної небез-
пеки, організовує розроблення і скла-

дання декларації безпеки об’єкта під-
вищеної небезпеки (далі – деклара-
ція безпеки) відповідно до вимог цьо-
го Порядку.

Декларація безпеки разом з пози-
тивним висновком експертизи пода-
ється відповідним територіальним 
органам Держгірпромнагляду, іншим 
органам, зазначеним у п. 8 Порядку 
декларування.

Декларація безпеки перегляда-
ється суб’єктом господарської діяль-
ності один раз на п’ять років, а також 

переглядається, уточнюється або 
розробляється в інші терміни у разі:

зміни умов діяльності об’єкта під-
вищення небезпеки, що призводять до 
підвищення ступеня небезпеки та рів-
ня ризику, незалежно від їх причин;

зміни та/або набрання чинності 
нормативно-правовими актами, що 
впливають на зміст відомостей, пода-
них у декларації безпеки;

будівництва в прилеглих районах 
нових підприємств (об’єктів), якщо 
це впливає на зміст відомостей, по-
даних у декларації безпеки;

обгрунтованої вимоги уповнова-
женого органу або громадськості.

Декларація безпеки складається на 
основі дослідження суб’єктом господа-
рювання ступеня небезпеки та оцінки 
рівня ризику виникнення аварій, що 
пов’язані з експлуатацією цих об’єктів.

 Експертизу декларації безпеки 
можуть проводити суб’єкти госпо-
дарювання всіх форм власності, що 

Згідно з п. 29 Порядку розсліду-
вання та ведення обліку нещасних ви-
падків, професійних захворювань і 
аварій на виробництві, затверджено-
го постановою Кабінету Міністрів від 
25.08.2004 р. № 1112, нещасний ви-

падок, що стався з працівником, який 
тимчасово був переведений в уста-
новленому порядку на інше підприєм-
ство або виконував роботи за суміс-
ництвом, розслідується і береться на 
облік підприємством, на яке його бу-

ло переведено або на якому він пра-
цював за сумісництвом.

Соціальні послуги та виплати, які 
надаються та відшкодовуються по-
терпілим від нещасних випадків на 
виробництві, визначені у ст. 21 Зако-
ну «Про загальнообов’язкове дер-
жавне соціальне страхування від не-
щасного випадку на виробництві та 
професійного захворювання, які 
спричинили втрату працездатності» і 
здійснюються Фондом соціального 
страхування від нещасних випадків на 
виробництві та профзахворювань.

Оскільки на території підприємства розміщена аміачна холодиль-
на установка, в грудні 2006 р. ми розробили та затвердили в установ-
леному порядку декларацію безпеки. У 2011 р. наступить термін пе-
регляду цієї декларації. Крім зміни форми власності з колективної на 
закрите акціонерне товариство, інших змін на підприємстві немає.

Просимо роз’яснити, який порядок та послідовність дій при пере-
гляді декларації безпеки (хто може проводити перегляд, чи необхідно 
проводити експертизу)?

(Л. Лавренюк, директор ЗАТ «Славутський 
пивоварний завод», Хмельницька область)

Працівник, крім своєї основної роботи, працює за сумісництвом 
на іншому підприємстві, де з ним стався нещасний випадок з тяжкими 
наслідками. Комісія якого підприємства повинна розслідувати цей 
випадок і хто несе витрати на реабілітацію потерпілого?

(З листів і телефонних запитів до редакції)

Дійсно, відповідно до норм По-
рядку розслідування та ведення об-
ліку нещасних випадків, професійних 
захворювань і аварій на виробництві, 
затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів від 25.08.2004 р. № 1112 
(далі – Порядок), не встановлено 
окремої процедури внесення змін до 
актів за формами Н-5 та Н-1 (НПВ) 
у зв’язку із нововиявленими обстави-
нами. У разі необхідності зазначені 
дії відбуваються згідно з вимогами 
Порядку, а саме: проводиться по-
вторне розслідування нещасного ви-
падку. Під час розслідування склада-
ються і затверджуються нові акти за 
формами Н-5 та Н-1 (НПВ) і скасо-
вуються попередні.

Після розслідування нещасного випадку, що стався на підприєм-
стві, було складено і затверджено акти за формами Н-5 та Н-1, які 
видані потерпілій. Після цього лікувально-профілактичний заклад 
надіслав на підприємство уточнений діагноз і потерпіла звернулася 
до керівництва підприємства з проханням замінити діагноз у п. 9 ак-
та за формою Н-1.

Порядком розслідування та ведення обліку нещасних випадків, 
професійних захворювань і аварій на виробництві, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів від 25.08.2004 р. № 1112, не визна-
чено процедуру внесення змін і виправлень до п. 9 акта за формою 
Н-1 у разі надання лікувально-профілактичним закладом уточненого 
або доповненого діагнозу. Як внести зміни до п. 9 акта за формою 
Н-1 у такій ситуації?

(В. Максименко, в. о. начальника відділу охорони праці 
ВАТ «Інгулецький гірничозбагачувальний комбінат»,

 Дніпропетровська область)  
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У даному випадку територія гірни-
чодобувного підприємства є територі-
єю діючого підприємства, а підрядна 
організація (аутсорсер) є організаці-
єю, відповідальною за технічну екс-
плуатацію та обслуговування елек-
троустановок споживача гірничодо-
бувного підприємства. У цьому разі 
відповідальність за технічно грамотну 
і безпечну експлуатацію електроуста-
новок споживача визначається дого-
вором, укладеним між гірничодобув-
ним підприємством та підрядною ор-
ганізацією (п. 5.1.1 Правил технічної 
експлуатації електроустановок спо-
живачів, затверджених наказом Мі-
ністерства палива та енергетики 
України від 25.07.2006 р. № 258). 
Цей договір повинен визначати під-
контрольні підрядній організації 

об’єкти та порядок допуску її праців-
ників на територію гірничодобувного 
підприємства (необхідність оформ-
лення відповідного документа – акта-
допуску, дозволу тощо). У документі, 
який допускає підрядну організацію 
на територію діючого підприємства, 
повинні визначатись конкретна від-
повідальна особа діючого підприєм-
ства та організаційно-технічні заходи, 
виконання яких передбачене під час 
перебування залучених підрядною 
організацією осіб на території гірни-
чодобувного підприємства.

Відповідно до п. 6.10.1 Правил 
безпечної експлуатації електро-
установок споживачів (НПАОП 
40.1-1.21-98) працівники, які на-
правляються для виконання робіт у 
діючих електроустановках інших під-

приємств і не перебувають в їхніх 
штатах, є відрядженими працівника-
ми. Вимоги щодо організації праці 
відряджених працівників визначають 
розділ 22 Правил безпечної експлуа-
тації електроустановок (НПАОП 
40.1-1.01-97) та розділ 6.10 НПАОП 
40.1-1.21-98. Надання права відряд-
женими працівниками видавати на-
ряди і розпорядження оформлюється 
письмовою вказівкою керівництва 
експлуатаційного підприємства (гір-
ничодобувного підприємства).

Необхідно відзначити, що відповід-
но до п. 30 Порядку розслідування та 
ведення обліку нещасних випадків, 
професійних захворювань і аварій на 
виробництві, затвердженого постано-
вою Кабінету Міністрів від 25.08.2004 р. 
№ 1112, нещасний випадок, що стався 
з працівником під час виконання робо-
ти під керівництвом посадових осіб 
підприємства, на якому він працює, на 
виділеній території, об’єкті, дільниці 
іншого підприємства розслідується і 
береться на облік підприємством, пра-
цівником якого є потерпілий, а у роз-
слідуванні такого випадку бере участь 
представник підприємства, на якому 
стався нещасний випадок.

М. Федоренко, головний держав-
ний інспектор теруправління Держ-
гірпромнагляду по Київській області 
та м. Києву 

Наша організація за програмою аутсорсингу була виведена із скла-
ду гірничодобувного підприємства. З її складу було виведено й елек-
тротехнічний персонал. Зазначений персонал як і раніше обслуговує 
електроустановки та електрообладнання цього підприємства. Тепер 
електротехнічний персонал аутсорсера є підрядною організацією. По-
ясніть, будь ласка, чи повинні роботи електротехнічного персоналу 
підрядної організації виконуватися тільки за нарядом-допуском чи 
можна налагодити роботу за розпорядженням і в порядку поточної 
експлуатації? Чи може персонал підрядної організації (саме аутсорсе-
ра) виконувати оперативне обслуговування (оперативні перемикання, 
розбирання електричних схем, видачу бирок тощо) об’єктів підпри-
ємства, із складу якого він виведений?

(І. Хімчак, Дніпропетровська область)

Відповідно до Порядку проведен-
ня державної санітарно-епідеміоло-
гічної експертизи, затвердженого на-
казом Міністерства охорони здоров’я 
від 14.03.2006 р. № 120, зареєстро-
ваного в Міністерстві юстиції  
31.03.2006 р. за № 362/12236, до 
об’єктів державної санітарно-епіде-
міологічної експертизи відносяться 
будь-яка технологія, продукція та си-
ровина, проекти нормативних доку-

ментів, реалізація (функціонування, 
використання) яких може шкідливо 
вплинути на здоров’я людини.

Оцінка можливості шкідливого 
впливу проводиться шляхом прове-
дення державної санітарно-епідеміо-
логічної експертизи (далі – експерти-
за) відповідно до чинного законодав-
ства. При використанні засобів індиві-
дуального захисту вітчизняного вироб-
ництва експертизі підлягають проекти 

нормативного документа та продукція, 
що виготовляється згідно з проектом. 
У разі застосування засобів індивіду-
ального захисту імпортованого вироб-
ництва експертизі підлягає тільки про-
дукція. Результати експертизи оформ-
люються висновком державної сані-
тарно-епідеміологічної експертизи за 
встановленою формою.

Згідно з п. 3.2 зазначеного Порядку 
забороняється використання засобів 
індивідуального захисту без наявності 
позитивного висновку державної сані-
тарно-епідеміологічної експертизи.

Л. Некрасова, головний лікар 
ДЗ «Центральна санітарно-епідеміо-
логічна станція Міністерства охорони 
здоров’я України»

На які засоби індивідуального захисту працюючих на виробництві 
повинен бути висновок державної санітарно-епідеміологічної експер-
тизи згідно зі ст. 11 Закону України «Про забезпечення санітарного 
та епідемічного благополуччя населення»?

(І. Красноруцька, провідний інженер служби охорони праці 
ДП «Торезантрацит», Донецька область)

займаються науковою і науково-
технічною діяльністю у сфері безпе-
ки промислових об’єктів, у тому 
числі спеціалізовані експертні орга-
нізації, акредитовані відповідно до 
вимог Закону України «Про наукову 

та науково-технічну експертизу».
Експертну організацію для прове-

дення експертизи суб’єкт господарю-
вання обирає самостійно. Експертизу не 
може проводити експертна організація, 
яка розробляла декларацію безпеки.

Умови проведення експертизи ви-
значаються договором між суб’єктом 
господарської діяльності та експерт-
ною організацією. 

А. Дєньгін, заступник Голови 
Держгірпромнагляду



Підготував редактор відділу 
науково-технічного редагування Юрій Зубенко
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Працівники, зайняті на виконанні 
важких робіт, робіт із шкідливими та 
небезпечними умовами праці чи та-
ких, де потрібен професійний добір, а 
також особи віком до 21 року на під-
приємствах, в установах і організаці-
ях, незалежно від форм власності, 
виду економічної діяльності, і їх філій 
обов’язково повинні проходити попе-

редній (до початку роботи) і пері-
одичні (впродовж трудової діяльності) 
медичні огляди відповідно до наказу 
МОЗ України від 21.05.2007 р. за 
№ 246 «Про затвердження Порядку 
проведення медичних оглядів праців-
ників певних категорій», зареєстро-
ваного у Міністерстві юстиції 
23.07.2007 р. за № 846/14113, в 

якому передбачено порядок прове-
дення медичних оглядів працівників 
певних категорій.

Отже, якщо умови праці праців-
ників під час виконання робіт за су-
місництвом, за виробничої необхід-
ності, під час ліквідації аварійної си-
туації відрізняються від умов праці під 
час роботи за основною професією 
(тобто вони працювали у нормальних 
умовах праці), належать до категорії 
важких робіт, робіт із шкідливими та 
небезпечними умовами праці чи та-
ких, де потрібний професійний добір, 
такі категорії працівників підлягають 
проходженню обов’язкового поперед-
нього медогляду (у подальшому – 
і періодичного медогляду).

І. Луб’янова, канд. мед. наук, 
провідний науковий співробітник від-
ділу профпатології ДУ «Інститут ме-
дицини праці АМН України»

Вимоги пожежної безпеки під час проведення вогневих робіт, а також вимоги до розташування складів балонів 
з газами викладені у Правилах пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом МНС від 19.10.2004 р. № 126, 
зареєстрованих у Міністерстві юстиції 04.11.2004 р. за № 1410/10009.

М. Байтала, заступник директора Держпожбезпеки МНС України

Працівники підприємства, яких приймають на роботу з шкідливи-
ми та небезпечними виробничими факторами, проходять попередній 
та періодичні медичні огляди. Іноді виникає виробнича необхідність 
направляти працівників, які працюють у нормальних умовах праці, 
для виконання робіт за сумісництвом в умовах впливу вищезазначе-
них факторів.

Чи необхідно в цих умовах мати медичний висновок про можли-
вість виконання таких робіт (проводити додатково до основної про-
фесії медичні огляди з урахуванням шкідливих і небезпечних вироб-
ничих факторів, зумовлених іншими умовами праці?

(Л. Шиман, генеральний директор 
ДП «Науково-виробниче об’єднання 

«Павлоградський хімічний завод», Дніпропетровська область)

Якими нормативними документами необхідно керуватися  під час виконання вогневих робіт з викорис-
танням пропану, а також які вимоги до безпечного розташування складу зберігання балонів з пропаном 
на території підприємства?

(В. Сулицький, технічний директор
 ВАТ «ЦЗФ «Калінінська», м. Горлівка, Донецька область)

Відповідно до Інструкції зі скла-
дання планів ліквідації аварій для 
кар’єрів (розрізів) та збагачувальних 
(брикетних) фабрик (далі – Інструк-
ція), затвердженої наказом МНС від 
31.03.2003 р. № 87, зареєстрованої у 
Міністерстві юстиції 22.04.2003 р. 
за № 321/7642, на гірничих підпри-
ємствах (брикетні і збагачувальні фаб-
рики, вугільні розрізи та кар’єри з 
видобутку залізної, марганцевої і сір-
чаної руд, солей калійних добрив, 
флюсо-доломітів, нерудних будівель-

них матеріалів потужністю понад 
50 тис. м3 гірської маси на рік, хвос-
тосховища і шламонакопичувачі, а 
також ті, які проводять підривні робо-
ти), розробляються Плани ліквідації 
аварій (далі – ПЛА), в яких виклада-
ється заздалегідь розроблена система 
узгоджених дій працівниками підпри-
ємств (об’єктів), аварійно-рятуваль-
них та інших спеціальних служб при 
виявленні аварій.

Пунктом 1.7 Інструкції вимагаєть-
ся щорічне погодження ПЛА з ава-

рійно-рятувальним підрозділом, який 
здійснює аварійно-рятувальне обслу-
говування підприємства. Умови цього 
погодження можуть визначатися до-
говором на постійне та обов’язкове 
обслуговування підприємства з ура-
хуванням вимог постанови Кабінету 
Міністрів від 04.08.2000 р. № 1214 
«Про затвердження переліку об’єктів 
та окремих територій, які підлягають 
постійному та обов’язковому на дого-
вірній основі обслуговуванню дер-
жавними аварійно-рятувальними 
службами».

Порядок щорічного погодження 
ПЛА з відповідними територіальними 
органами МНС і Держгірпромнагля-
дом підприємством уточнюється без-
посередньо з цими органами.

М. Болотських, перший заступ-
ник Міністра надзвичайних ситуацій 
України

Прошу роз’яснити, якою є періодичність узгодження плану лікві-
дації аварій на нашому підприємстві з органами МНС – тільки після 
розробки (тобто раз на 5 років) чи щороку? І якщо це треба робити 
кожний рік, то якою передбачається форма узгодження?

(В. Грудін, головний інженер структурного підрозділу 
«Групова збагачувальна фабрика «Самсонівська» 

ВАТ «Краснодонвугілля», Луганська область)


